



.....

2013年网络上什么词最热门？美国全球语言研究所给出的调查结果可能让你不禁苦笑，因为它是几乎每个有上网经验的人都见过的词——错误代码“404”。

2013网络热词 “404”

这些词你都熟悉吗，如果没有，你就Out了

科技成热点

关心身边事

关注遍全球

全球语言研究所根据词汇、短语和名称在英语国家网络的出现频率进行统计，评选出2013年网络热词、热短语和热名。

统计显示，“404”出现的频率最高。这是一个错误代码，意味着网页不存在或已经被删除。在热词排

行榜上位居第二的就是通常紧跟“404”出现的词——“无法找到网页”。

排行榜前20位的热门词汇中不少与新技术有关。

比如“标签”，它指的是发微博和推特时标注的主题；“nano”意为纳

米技术，指的是在纳米尺度上研究物质的特性和相互作用；“云”这个词与天上的白云毫无关系，指的是在线数据存储的地点。

另外，还有不少词与当前的经济形势有关，比如“赤字”、“预算缩减”等。

全球语言研究所评选出的2013年最热门短语大部分与人们身边发生的事情有关。

排名第一的热门短语是“有毒政治”，它指的是一种用来攻击竞争对手的政治行为。

紧随其后的是短语“联邦政府

关门”，指的是今年10月1日到16日美国联邦政府因为没有获得拨款而关闭非核心部门的事件。

“联邦政府赤字”也是互联网上出现最多的词汇之一，位列排行榜第四。

“波士顿坚强”与“马拉松爆炸”

全球语言研究所还评选出2013年网络热名，其中既包括人名，也包括机构名。

因揭发“棱镜”计划而把全球搅得天翻地覆的“爱德华·斯诺登”榜上有名，就连“国家安全局”也跟着

火了一把。

2013年最受英语国家网民关注的人包括英国王妃凯特·米德尔顿、美国总统贝拉克·奥巴马和伊朗总统哈桑·鲁哈尼。

除了2013年热词外，全球语言

研究所还评选出最近十年间最热门的词汇、短语和名称。“全球变暖”、“9·11”、“谷歌”、“中式英语”和“海啸”等成为“十年热词”。最受关注的短语为“气候变化”，最常出现的名称为“英雄”。

据新华社

中国大陆学生成赴美学生头号来源

Q 美国政府11日发布统计报告，显示在美国大学就读的留学生人数创新高，其中中国学生显著增加，人数比例继续保持最高。

数量：10年增长4成

美国国际教育学会和美国国务院共同发布的《门户开放》年度报告显示，2012至2013学年，大约82万名留学生在美国大学就读，比前一学年增长7.2%，连续7年增长。2012年秋季招收的首次赴美留学学生比前一年增长9.8%。

留学生总数占全美大学生人比例低于4%，但比十年前增长40%。

报告说，受金融危机影响，2007至2008学年以后，留学生增长速度放缓，然而现在已经恢复高速增长。

留学经济为美国经济贡献大约240亿美元。在美留学生中，大约7成学生的花费由个人、家庭、生源国或地区政府或大学资助。

报告说，留学生同时为美国科学和技术研究作出贡献，把新思想带入美国课堂，有助于美国与其他国家和地区发展长期商业关系和获得经济利益。

美国国际教育学会会长艾伦·古德曼说：“美国向留学生提供一些全球顶尖的教授和实验室，而留学生给美国带来他们独特的见解和知识。”

分管文化教育的美国助理国务卿艾伦·赖恩说：“我们鼓励美国学校继续欢迎更多留学生。”

国别：中国学生最多

中国留学生人数最多，占28.7%，大约23.6万人，比上一学年增长21%，其中本科生人数增长26%。

印度和韩国留学生人数列第

二和第三，分别占11.8%和8.6%。与中国相反，印度和韩国留学生2012至2013学年人数减少。

留学生人数前十位中，亚洲国家和地区占8个，其中沙特阿拉伯学生增幅最大，大约为31%，主要由沙特的奖学金项目资助。

报告显示，学习商务和管理的留学生人数最多，2012至2013学年将近18万人，占总数的21.8%；排第二的是工程学；第三为数学和计算机科学。

接收留学生最多的三个州是加利福尼亚、纽约和得克萨斯，所占比例分别为8.4%、7.1%和2.3%。

加利福尼亚南部大学留学生最多，为9840人。伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校和珀杜大学分列二、三位。

据新华社

美国学生最爱赴英留学 中国大陆成美国第五大留学地

出国留学的美国学生人数也在增加，2011至2012学年增长3.4%，大约28.3万人，创新高。

美国如今出国留学的学生数量为20年前的3倍。报告说，美国学生对海外经历的兴趣不减。另外，许多大学的管理层要求学生在本科毕业前出国学习。在36所美国大学，有留学经历学生的比例超过70%。

报告说，越来越多的美国学生赴中国和拉美留学。十大留学目的地中，英国、意大利、西班牙和法国居前4，中国列第五。2011至2012学年，大约14.9万美国学生在中国大学学习，比上一学年增长2%。

美国国际教育学会会长古德曼说：“我们需要大幅提高出国留学的学生人数，从而使他们获得国际经历。这对他们事业成功和加深相互了解至关重要。”

联合国报告称 朝鲜仍“缺粮”

联合国粮农组织12日发布的报告预测，在2013/2014农业年度，朝鲜的大米产量约为170万吨，和上一年度相比减少了5.6%。粮食供应不足仍将是朝鲜经济社会发展面临的挑战。

报告指出，在2013/2014农业年度，朝鲜的大米产量和2009年至2011年相比有所增加，但是和上一个农业年度180万吨的大米产量相比还是出现了下降。

报告强调，朝鲜每年需要大约190万吨大米才能满足民众的基本需求，缺口部分需要依靠粮食进口。目前朝鲜人均每年的大米消费量约为67.2公斤。

与此同时，在2013/2014农业年度，朝鲜的猪肉产量将达到12万吨，和上一个农业年度11.5万吨的产量相比有所增加。

研究机构指出，目前朝鲜人均粮食消费量低于联合国粮农组织建议的标准，解决民众的吃饭问题仍是朝鲜政府目前面临的挑战。

据新华社

乌克兰主动 从俄“断气”

乌克兰石油天然气公司从本月8日起已完全停止从俄罗斯天然气工业公司输入天然气。

俄国际文传社当天援引俄燃料能源综合体中央调度局消息人士的话报道，俄方对乌方的天然气供应量8日降为零。

俄乌天然气之争由来已久。因供应价格、过境费用和债务偿还等问题，双方多次爆发争执，乌克兰甚至曾遭俄方“断气”。

10月29日，俄总理梅德韦杰夫说，如果乌方不还清8月总额8.82亿美元的供气欠款，俄今后对乌供气将采用预付款机制。两国随后展开谈判。

本月5日，俄方证实，乌方开始偿还8月的供气欠款，另外，有数据表明，乌方已向俄方全额支付9月供气费用。媒体评述，由此看来，这次属乌方主动“断气”，或意在逐步摆脱对俄罗斯天然气的依赖。

据新华社

俄新一代潜艇 或弃核重隐身

俄罗斯潜艇研发机构一名高级设计师11日说，俄第五代战略攻击潜艇可能不会采用核动力装置，转而提高隐身性能，艇身设计更加紧凑。

俄罗斯红宝石中央设计局设计师谢尔盖·苏哈诺夫当天接受俄新社记者采访时说：“我相信，由于技术越来越先进，对性价比的追求越来越高，未来潜艇体积会更小。”苏哈诺夫说：“与现在服役的潜艇相比，第五代潜艇的隐身性能将更好……可能采用新型动力装置，包括全电动装置。”

这名设计师指出，最有可能在战略潜艇上取代核反应堆的是“不依赖空气推进装置”，这种技术令常规动力潜艇在不获取大气中氧气的情况下长时间潜航。与核潜艇相比，采用这种技术的潜艇噪音更小，隐身行动能力更强。

“采取这种推进方式的潜艇自持力可达一个月，甚至更久，足以执行(巡逻或打击)任务，”苏哈诺夫说。

现阶段，俄海军编队中第三代潜艇占据主力地位。苏哈诺夫透露，俄军可能在今后10年至15年内开始建造第五代潜艇。据新华社